

12岁女娃独自照顾奶奶三年

正在上学的她要做一日三餐,家里奖状贴满墙

邱慧玲是日照市岚山区巨峰镇的一名农家女孩,她3岁时,父亲不幸去世,母亲舍下她改嫁,从此她与奶奶相依为命。9岁时,奶奶因脑血栓晕倒在厕所,后半身不遂,照顾奶奶的重担压到了这个幼小孩子的身上。面对重重打击,如今12岁的她用自己单薄的身体撑起这个家。本该享受欢乐童年的她学会了做饭、洗衣、伺候奶奶起居。春节来了,她说自己新一年最大的愿望是“奶奶早点好起来”。



患偏瘫的奶奶走路需要借助拐杖和孙女的搀扶。本报记者 刘涛 摄



邱慧玲正在准备晚饭,白菜是她们每天都吃的菜。本报记者 刘涛 摄

本报记者 化玉军

虽然只有十二岁 做饭已非常利落

12岁的邱慧玲上六年级了,本该是天真烂漫、享受父母“掌上明珠”般疼爱的年纪,她却享受不到。相反,她早已学会了如何照顾好自己和生病的奶奶。

3岁那年,父亲因一时想不开,寻短见离开了这个世界,母亲随后改嫁,前不久也离开人世,是最疼她的奶奶把她一把屎一把尿地拉扯大。没想到的是,三年前,在慧玲9岁的时候,奶奶突发脑血栓晕倒在厕所,之后半身不遂。她一人承担起照顾奶奶的重任。

放寒假了,邱慧玲和奶奶起得稍晚。但在上学时,每天她得6点起床。自己穿好衣服后,倒尿盆、洗漱、压水、烧火做饭,然后扶奶奶一起吃饭,7点,她再独自去上学。午饭和晚饭,同样需要她来做。原来她都是走着去学校,前不久,一位爱心人士给她送来了一辆自行车,她终于有了自己的“代步工具”。

18日这天早上,邱慧玲和奶奶吃的是她煮的面条,就是辣椒丝拌葱花。煮面条对她来说,就是小菜一

碟。因为从9岁开始,她就一个人做饭了,3年过去,除了奶奶嫌她太小不让她包水饺、蒸馒头,其他菜和饭,她都不在话下。

现在她和奶奶吃得最多的是白菜。她们家的厨房分隔成三间小屋,最北边是杂物间,放了20多棵大姑送来的白菜。拿起一棵,扒掉最外层,切一半放起来,另一半放菜板上,“刷刷刷”,刀起刀落间,她就娴熟地把白菜切好了。早饭吃得有些晚,这些白菜到晚上炒,再煮个地瓜粥,一顿晚饭又解决了。好在大姑跟小姑常来看望,祖孙俩的伙食也时不时改善一下。

“这孩子脾气特别好,特别听话,有时候她不知道该怎么做饭了,问我,我说你看做点吧,她自己就到厨房里做去了,苦了她了。”邱慧玲的奶奶眼含泪花说。

生活虽然艰难 学习却没耽误

“刚开始什么都不会,切菜切着手,烧火烫着手,奶奶说过几天就好了。那时候我也不知道为什么,边烧火边哭,现在什么都会了,也不哭了。”说这话时,扎着长长马尾辫的邱慧玲像个大人一样回忆这三年来的经历。

但她毕竟还是个孩子,偶尔她会想起奶奶生病之前

照顾她的日子。巨峰镇是日照当地产茶大镇,邱慧玲的奶奶原来会去采茶赚点零花钱,“每天早上4点多就得起来,她怕我饿,就给我泡芝麻糊喝,再去采茶。”这是她记忆中最好喝的东西。还有一个夏天的晚上,她发烧了,奶奶急匆匆去拿药的身影,她也一直忘不掉。想到这些,更让她觉得应该照顾好奶奶。

奶奶不识字,没有人来辅导她学习,邱慧玲的学习成绩并没有落下,堂屋的一面墙上,贴着大大小小的奖状。奖状下面的桌子上,放着2016感动日照“十大孝星”的荣誉证书。

被问到累吗?她说“不累,习惯了”。

“她12岁,我72岁,等到她22岁的时候,我就82岁了,我这一身病,还能活到82岁吗?”邱慧玲的奶奶不无担忧,她不知道到时候孩子孤身一人,该怎么办。听完奶奶的话,邱慧玲低下头,沉默了。

春节要到了,身着有些旧的粉红色外套和过长的黑色裤子,以及奶奶未生病前做的大棉鞋,邱慧玲的穿着与浓浓的年味有些格格不入。但在她眼里,这并没有什么。“我希望奶奶的病快点好起来。”她这样告诉记者,这是自己最大的新年愿望。

中华联合保险成功中标 山东省城镇职工 和城乡居民大病保险项目

2017年1月6日,中华联合保险山东分公司正式收到了山东省城镇职工和城乡居民大病保险招标项目的中标通知书。这标志着中华联合保险山东分公司在山东省政府组织的山东省城镇职工和城乡居民大病保险招标项目中成功中标,获得全省17地市(含青岛)大病保险的承办资格。

山东省城镇职工和城乡居民大病保险是山东省政府深入贯彻“新国十条”,逐步完善大病保险制度,努力避免城镇职工和城乡居民家庭因病致贫,对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障的一项重要制度性安排,也是推进保障制度改革,进一步体现互助共济,促进社会公平正义的重大举措。这一项目将惠及近亿人口,2017年1月1日正式实施,由政府招标在全省商业保险机构中选定6家机构具体承办,年度保费规模约48亿元。

中华联合保险山东分公司把取得大病保险承办资格,作为推动公司长远发展、巩固市场地位、提升品牌形象的一项战略性任务来抓,在总公司的大力支持和悉心指导下,精心筹划,全力公关,周密准备,上下联动,全力以赴打好这一攻坚战。为加强领导,有效协调内

外部关系,山东分公司成立了以田振华总经理为组长的大病保险工作领导小组,全力进行项目公关,多次与省政府、省人社厅,山东保监局等主管单位进行沟通协调,于2016年5月3日顺利取得山东省大病保险经营资质。从九月份开始,历时三个多月,经过几十次修改,完成了1500余页投标文件的制作。期间,按照政府招标要求,邀请有关专家先后赴临沂、潍坊、德州、菏泽等地进行实地调研,准确了解有关情况和数据,领导小组先后召开11次会议专题进行研究,两次邀请山东大学专家对标书进行指导完善,总公司有关领导两次亲临山东指导标书制作和招标事宜,在2016年12月27日的招标中,中华联合保险山东分公司提交的标书制作得分在所有公司中得分最高。此次招投标中,财险公司只有人保财险和中华联合保险两家公司中标。

业内专家表示,中华联合保险山东分公司成功中标大病保险项目,对促进业务发展,提高和巩固行业地位,提升公司品牌形象具有里程碑意义,对今后与政府参保合作项目的开展也有不可估量的影响。这一项目也将为中华保险山东分公司的持续健康发展做出积极贡献。

济南野生动物世界 免费游啦!



正月初五接财神,荣华富贵迎进门
欢天喜地贺新春,动物世界欢迎您

工商银行于2017年2月1日(正月初五)与济南野生动物世界联合举办“工行陪您过大年,免费带您去游园”客户答谢日活动,当日持工商银行“金虎卡”的客户可免费游览济南野生动物世界,当日持其他工行卡购票的客户可享50元优惠票价!

春天来了,超萌的小动物们正翘首以盼,带您和孩子来场与大自然的拥抱吧!
济南野生动物世界地址:济南市章丘区埠村街道办事处S244线26800号。

